

教学督导工作简报

【2023-2024学年第一学期第3期】

食品科学与工程学院教学督导组 2023年11月29日

本期导读

- ※ 食品科学与工程学院2023-2024学年第一学期期末命题工作有序开展
- ※ 文化传承，匠心育人—食品科学与工程学院课程思政微课大赛顺利举行

【督导动态】

食品科学与工程学院 2023-2024 学年第一学期期末命题工作有序开展

课程考核是对学生整体学习情况的检验，也是教师教学工作的重要组成部分。学院高度重视，切实提高试卷命题质量，严把试卷质量关。根据《新疆理工学院课程考核管理办法（修订稿）》制定食品科学与工程学院关于2023-2024学年第一学期期末考试命题的通知，并通过组织教师集体学习文件、教研室、教学办、学院督导三级层层审核出卷规范、保障我院期末命题工作有序开展。

一、积极动员，提高认识

《食品科学与工程学院关于2023-2024学年第一学期期末考试命题的通知》下发后，学院于11月13日组织教师集中学习命题通知文件，裴龙英副院长特别结合命题通知，强调试卷应增加开放性试题比例，一般要求客观性试题占试卷总分的50%，主观性试题占50%，命题教师对命题试卷的质量负责，教研室对本教研室课程试卷的质量负责，教学办主任对本单位试卷的质量负责，主管教学的学院院长最后再次复审，负总责。各教研室要加强试卷审核、督察、复查力度，确保高质量完成我院期末命题工作。



二、认真组织实施，全面开展检查工作

1. 2023-2024学年第一学期期末试卷审核工作

学院成立由院长、督导、教研室主任组成的试卷审核工作小组，于2023年11月24日对学院所有试卷进行审核，审核中针对发现问题及时给予整改清单：

- (1) 试卷题目多“度”，请用最新模板；
- (2) 总分后边+“核分人”；
- (3) 填空题题干统一写成“本大题共XX小题，每空XX分，共XX分”；
- (4) 简答题、论述题、综合题等题干写成“本大题共XX小题，共XX分”；每小题后标注具体分值“（XX分）”
- (5) 格式中，选择题、判断题的“[]”“（）”“对齐；且题号与内容之间按模板，请用”。“，且题号下的具体选项按模板；
- (6) 名词解释后不用“：”；
- (7) 论述题每题分值不少于10分；
- (8) 简答题语言描述应与所问问题具有强相关性；请不要所有大题最后一句都是“请回答、请简述”等表述；尽量出答案不唯一的题目；
- (9) 试卷中客观题分值不超过50%；
- (10) 试题题量符合120分钟答题标准；
- (11) 命题计划表严格按照模板，例如章节“第1章“并不是”第一章“；对齐方式按模板；
- (12) 命题计划表内容要涉及大纲所有章节的100%，涉及大纲知识点的80%，并且A、B卷考点分值差异不得过大；
- (13) 命题计划表中“命题组（教师）”签字处请用最新版本；
- (14) 命题计划表中题型与试卷题型保持完全一致；
- (15) 试卷审核表中印刷份数必须写具体；



2. 2023-2024学年第一学期期末试卷二次审核工作

食品科学与工程学院期末试卷审核工作小组于2023年11月27日进行试卷二次审核，针对第一次审核存在的问题一一审核，同时在第二次审核中，对一些细节又做出了具体规范，审核结束后，以教研室为单位，要求各任课教师尽快整改，教研室主把好最后关，确保我院期末试卷命题工作顺利完成。



【迎评促建】

文化传承，匠心育人—食品科学与工程学院课程思政微课大赛顺利举行

为深入学习贯彻党的二十大精神 and 全国两会精神，贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创新的若干意见》，深入实施教育部《高等学校课程思政建设指导纲要》，引导学生在“大思政”育人格局中受教育、长才干、作贡献，进一步提高教师理论水平和综合素养，自觉弘扬主旋律，积极传递正能量，根据党委宣传部开展学校 2023 年思政微课大赛文件精神。食品科学与工程学院于 2023 年 11 月 15 日下午 17:30 举办课程思政微课大赛。本次大赛由张溯云副院长主持，陈蕙兰、张溯云、魏永春、俞龙浩、布海丽且姆·阿卜杜热合曼担任评委，食品科学与工程学院全体教师参加。

比赛开始前，陈书记强调围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党的二十大精神，弘扬以伟大建党精神为源头的精神谱系，以专业技能知识为载体加强大学生思想政治教育，将思想政治教育有机融入知识体系教育，从而为社会培养更多德智体美劳全面发展的人才，为中国特色社会主义事业培养合格的建设者和可靠的接班人。

同时陈书记对各个教研室提出要求：要求各教研室要高度重视，加强组织领导，本着“全员参与、重在过程、重在实效”的原则，认真组织好选拔推荐活动，对推荐参赛选手

的参赛资格、讲稿、课件、教学方案等加强审核把关，有条件下，安排专人负责指导。



比赛过程中，各位老师通过 PPT 依次进行讲解、展示；每位评委对参赛教师存在的问题进行详细的解读，并且提出修改的建议和意见，同时对参赛教师的选题、教案和课件进行审核打分。



比赛结束后，评委专家进行讨论、汇总成绩，由张溯云院长公布最终名次。全体参赛教师合影留念



课程思政的本质是立德树人，注重加强对学生的世界观、人生观和价值观的教育，积极引导当代学生树立正确的国家观、民族观、历史观、文化观。相信通过此次比赛，进一步提高了我院全体教师的理论水平和综合素养，从而为社会培养更多德智体美劳全面发展的人才，为中国特色社会主义事业培养合格的建设者和可靠的接班人。